

听听你的心事

串门记者: 李峥
电子信箱: yzlnbxw@163.com
电话: 88629212

我的母亲真是太偏心了

时间: 9月15日

地点: 石家庄市某小区

人物: 李女士(55岁)

李女士自述:我的老家在保定的一个农村,家中除了父亲、母亲,还有一个弟弟。

年轻时,我和丈夫生了一对儿女,为了让孩子们能有好的学习环境,考上理想大学,我们搬到了石家庄生活。

父亲、母亲一直有重男轻女的思想。从小我就得把好吃的东西让给弟弟,家中的累活儿、脏活儿也是我干。这么多年,我习惯了这样的生活,可弟弟从小养成了骄纵的坏习惯,他现在工作、收入很一般,照顾自己的小家庭都应付不开。几年前,父母年纪大了,他们觉得在养老这件事上,弟弟一家压力太大,就想搬来石家庄,让我和老伴给他们养老。我们老两口也同意了。

父亲、母亲搬到石家庄后,我和老伴肯定会比平时累一些,但我俩从未抱怨过。没想到父亲、母亲住在我家的这几年来,稍微有点不顺心,他们就开始念叨弟弟的好。我发现,他们自始至终都很偏心儿子,我作为女儿,就算付出得再多,也是理所当然。

2020年,母亲上厕所时

不小心摔了一跤,右腿骨折了。在家卧床休养的这段时间,我和老伴还没退休,我一个人忙不过来,就把照顾母亲的任務分给了我的儿子和女儿。那时候女儿已经工作了,儿子还在本市上大学,周末才能回家休息。为了照顾母亲,我每天一大早就爬起来给她做早餐,看着她把饭和药吃下去后,才放心出门上班。我的工作单位离家远,到了中午,女儿再匆匆忙忙赶回家伺候姥姥吃饭。等晚上一家人都回来了,我们母女俩再一块给她洗洗涮涮。

那段时间,女儿跟我一起照顾母亲,她从来没有抱怨过什么,可是母亲的态度,真是让我和女儿寒心。

那是个周末,儿子照常回家休息,母亲住的那间屋子里有台电脑,儿子无聊,就去母亲屋里玩游戏。玩游戏的时候,母亲絮絮叨叨地跟他说话,儿子就“嗯嗯啊啊”应付着回答。等儿子回学校以后,母亲翻来覆去念叨了好几天,说她的外孙虽然周末才回来,但能陪着自己聊两句,不像我和女儿,每次伺候她吃完饭,吃完药就走了……说来说去,她就是觉得外孙比外孙女贴心,

就是觉得男孩比女孩更讨人喜欢。我听得出来,母亲的意思是跟我们一家住在一起,不如以前在村里和弟弟一家人相处起来要开心自在。

听母亲说这话,女儿气不打一处来,她不顾工作繁忙,中午急匆匆从工作单位跑回家,只为了让老人吃上一口热乎饭,遵循医嘱按时服药。可在母亲口中,她反而成了最不孝顺的人。

女儿冲我发牢骚,我只能安慰她,让她别和老人生气。母亲就算说了什么不好听的话,她也是家中长辈,照顾她是责任。都说母女没有隔夜仇,可是母亲心里只挂念着弟弟一家的好,我又怎会好受?但是心里再不平衡,也不能跟她较真。可是没想到,前段时间又发生了一件事,让我心中“不平衡”的情绪达到了顶峰。

前段时间,弟弟家的孩子准备结婚了,正在筹备婚礼。半个月前,我们一家人聚在一起吃饭,在饭桌上,父亲给了侄子一个15万元的红包。看着父亲把钱递过去,我和老伴的脸色立刻就变了。这些年来,父亲、母亲的养老以及上次母亲骨折,那可都是我们一家人在忙前忙后伺候着,弟弟家既

没出人,也没出钱,怎么就这么不公平呢?父亲、母亲看出了我和老伴情绪不太对,赶紧许诺,等我们家俩孩子结婚时,再给孩子们每人15万元的红包。

父亲的话让我不知道说什么好,如果仨孩子每人都从老两口手里拿到这么多钱,那加起来就是45万元了。父亲、母亲在农村待了一辈子,手里哪有这么多钱?就算真拿出来了,也相当于把老两口全部的积蓄都掏空了。

唉,这种“榨取”老人的事,我实在做不出来。再说了,儿孙自有儿孙福,没必要因为结婚就“榨干”老人。我是这么想的,可实在没办法说服自己,明明是我俩在给老两口养老,怎么他们俩就跟弟弟一家人这么亲?可是饭桌上老父亲已经把红包交给侄子了,又怎能反悔呢?我心里真是太不平衡了。

■记者感言

既然李女士的父母想要靠女儿养老,就不能太偏心儿子,总是办一些厚此薄彼的事情,女儿的心会越来越寒的。李女士可以抽时间与父母好好聊聊,老两口虽然嘴上说着儿子好,但女儿照顾他们的一点一

滴也是实实在在的,相信他们能感受到李女士的一片孝心。

■串门预约

早些年,邯郸市田爱芳家中穷困,但她从不向困难低头,省吃俭用照顾孩子们。如今,她5个儿子都在各自的岗位上奉献着自己的力量。下一期,咱们去她家串串门。

■串门回音

做好“失败”的准备

李海瑞:读了孙志军的自述,真叫读者犯难,法律重视证据,无证据举证维艰。人们也常说“亲兄弟明算账”,亲朋之间借钱也得打借条。孙志军的母亲说是把15万元交给他的舅舅保管,而舅舅当下又否认了此事,这事真的难办了。

不过还有一线希望的是,孙志军的母亲把钱交到舅舅手上时,是否还有其他人在场?如果真的有人在场,时隔十来年对方还能否记得?即使记得,是否能站出来作证?我认为这些问题也得两说了。按常理来讲,老母亲拿出这么多钱,是不会让太多人知道的,谁都怕露富,所以你们哥仨得做好“失败”的思想准备。

进养老院赠送书法作品

近日,石家庄市老年大学的张继胜教授等七名师生来到长安区适嘉养老院,为这里的老人们送上诚挚的祝福并赠送了书法作品。

在适嘉养老院院长郝希忠的带领下,师生们参观了养老院的各种康养设施。在参观过程中,师生们和入住养老院的老人们亲切交谈,并送上祝福。

随后,郝院长带领师生们走进了居住在这里的马淑娟(图右二)的房间。马淑娟今年86岁,爱好写作,她平时喜欢把生活中的所感所想用文字和照片的方式记录下来。马淑娟说,来到养老院后交到了很多新朋友,每天都很开心。



通讯员 适嘉 报道

关爱认知症老年人——
免费发放防走失黄手环或定位贴

本报记者 李峥

“他们不是老了,是生病了。”9月16日上午,“忆”路同行,相伴左右——“守护爱的记忆”大型主题活动在石家庄市启动,为部分认知症家庭免费发放防走失黄手环或定位贴,用实际行动关爱有认知障碍的老年人。

活动现场设置沉浸式认知症体验区,通过“感官剥夺”和“环境模拟”让参与者亲身体验认知症人群生活状态,完成体验还能品鉴轻度认知症患者亲手调制的“记忆咖啡”。专业医疗团队现场开展认知症预防与治疗科普宣教,并为老

人进行认知症初步筛查。针对有认知症患者的家庭,活动现场免费发放防走失黄手环或定位贴。

活动主办方河北普爱养老服务有限公司运营总监张美玲介绍,活动启动后,普爱养老所有照护中心都将持续为老人提供认知状况评估和针对性的认知训练,同时,还将为有需求的认知症家庭免费发放防走失黄手环或定位贴,并每月开展“认知症家庭照护课堂”,让更多家庭掌握认知症早期发现和预防知识,进一步缓解家庭照护压力。

美食音乐消费节启动

本报讯(记者 杜雅楠)9月16日,由河北省商务厅、石家庄市人民政府联合主办的河北·澳门美食音乐消费节暨河北金秋消费季开幕,该活动为期9天。

据了解,本活动共包含特色美食节、音乐休闲节、激情购物节三个板块。活动期间,每天17:00至22:30在石家庄正太广场举办特色美食节,共有150多个品类的澳门特色美食、京津冀区域老字号知名小吃及北京兔爷、北京毛猴等非物质文化遗产的展览活动。每天18:30—22:30在石家庄正太广场举办音乐休闲节,10余位歌手、6支乐队为大家带来丰富多彩的音乐演出活动。每天22:30前在石家庄市

重点步行街、重点商圈举办激情购物节促消费活动。主要以湾里庙步行街、火车头步行街为2条主线,新百商圈(新百广场、万象城、京东MALL)、乐汇城商圈、北国商圈(北国商城、勒泰广场)等重点商圈共同开展促消费活动。

新闻超市

帮扶慰问

9月16日,邯郸赵王集团到邢台市柴关乡西沟村帮扶慰问。西沟村村民只有五六十人,基本都是孤寡老人和留守儿童,整体老龄化严重,此次活动为乡亲们送去了慰问金和米面油等日常生活物资。(张魁兴)